

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

Ответы — ВЫБОРЫ-95 — И. П. Рыбкина — Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, на вопросы журналистов

— Иван Петрович, при всем многообразии политических партий и движений с широким спектром политических и экономических программ чем вызвана необходимость создания левоцентристского блока, в который не вошли ни коммунисты, ни аграрии, ни демократы левоцентристского толка? Какова судьба Ва-шего блока на сегодняшний день и каковы его шансы на успех в предстоящих выборах?

— Полагаю, что структурами коммунистов и аграриков не исчрпываются умонастроения, которые существуют в сегодняшней России. Многие в России сегодня исповедуют настроения решительного реформирования всех сторон жизни, но разумного, целенаправленного, с конкретным видением конкретных результатов, чтобы потом не было сказано, что никто не заходит так далеко, как тот, кто не знает, куда идет.

Люди против экстремизма, люди против максимализма, который порой демонстрируется в желании разрушить все и вся в пух и прах. Этот разумный, здравомыслящий центр не охватывается только теми, о ком я сказал. Есть избиратели, которые готовы голосовать за те подходы, которые обоз-

В сентябре Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации И. П. Рыбкин провел заочную пресс-конференцию для средств массовой информации Ленинградской области. Журналисты задали главе парламента много острый полити-

ческих, социальных вопросов. Ответы на них получены.

Сегодня мы публикуем ответы И. П. Рыбкина на блок вопросов (в сокращении), связанных с предстоящими в декабре выборами депутатов Государственной Думы.

начены мною. Это не означает антагонистических противоречий ни с аграриями, ни с теми в Компартии, кто по сути своей, по своим взглядам придерживается социалистического, социал-демократического направления, кто заявляет в своих программных документах о приверженности к многообразию форм собственности, многообразию форм хозяйствования, которые и в жизни исповедуют такие же подходы. Не лихмерят. Это наши союзники.

Поэтому у демократов левоцентристского толка большие шансы на успех, если мои соотечественники, мои сограждане будут исповедовать подходы разумы, здравомыслия и достаточной осторожности. Мы уже много наломали, многое разрушили в пыль в то время, когда надо было неторопливо, блоками производить демонтаж и замену и в государстве, и в экономике, и в политике, обеспечивая преемственность.

Мы в политике, особенно во внешней, разом отвергли многих, отбросили своих недавних друзей. Да кто же такое предательство простит? Поколениями прощать не будут, нашим детям и внукам за это предательство придется расплачиваться.

В экономике вместо того, чтобы блоками насквозь монополизированную экономику демонтировать и новыми блоками заменять, блоками, которые бы обеспечивали многооб-

разие форм собственности, многообразие форм хозяйствования, новые правовые отношения в условиях этого хозяйствования, мы все в режиме кавалеристской атаки испепелили, а теперь мучительно, с трудом воссоздаем.

Посыпали себе голову пеплом, унижали себя — какие мы беспомощные, бесталанные, бездарные — к изумлению всего мира, в то время, когда этот мир за бесценок скупал наши лучшие технологии, которым нет равных, за бесценок скупал, при ротозействе, скудоумии тех, кто оказался в правительстве в эти годы. Но неужели по второму разу будем повторять? Никогда. Поэтому у левоцентристского блока есть свое теневое правительство высочайшего класса — профессионалы и в области политики, и в области экономики, и в области обороны, и в области духовной. И по второму разу посмеяться над коренным нашими ценностями — тем, что составляет гордость нации, — никому не позволено.

И больше мы не дадим никому такого права. Вот наш подход, будем его придерживаться, и все вместе будем иметь успех. Пусть кто-то из нас лично успеха не добьется, в конце концов дело не в этом. Но эта идея, эти основополагающие ценности должны быть во главу угла поставлены и в деятельности парламента, и правительства, и президента — на основе того большинства, которое будет сформировано в день выборов. (Прод. на с. 2).

Ночь гостиниц

С наступлением осенних холодов сотрудники городских детских садов едва справляются с нашествием подростков. Целые компании веселятся в ночное время в павильонах на территориях детских садов, греются у костров, разведенных прямо в песочницах. Угрозы сторожей на непрощенных гостей не действуют, а к приезду милиции они успевают разбежаться.

На восстановление площадок после ночных погромов нужны деньги, а их по-

ОТНЫНЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИЙ БУДУТ ВЫБИРАТЬСЯ

Президент России Борис Ельцин своим указом назначил на декабрь 1996 года выборы глав администраций субъектов Федерации. Он считает необходимым проведение выборов в местные органы власти также в декабре будущего года.

Указ определяет, что выборы законодательных органов власти в субъектах Федерации пройдут в декабре 1997 года. Об этом сообщил вчера Интерфаксу руководитель администрации главы государства Сергей Филатов.

С. Филатов разъяснил, что

на выборы пойдут только те главы администраций, которые еще не проходили через процедуру выборов, а были ранее назначены президентом. Он подчеркнул, что появление «свободные выборы» — не то же самое, что «свободные выборы в любое время». А именно так, по его мнению, стали вести себя многие руководители, стремясь провести у себя в регионах выборы «тогда, когда им это приходит в голову».

«С.-Пет. Ведомости»
19.09.1995 г.

Горячий
телефон
2-35-74
с 16 до 17 часов

Л. А. ЯБЛОКОВА:
«Слышала по радио, что в некоторых местах, даже в Ленинградской области сбор грибов опасен из-за попадания в почву радиоактивных элементов. А как у нас в районе, нужно ли опасаться за жизнь, употребляя в пищу грибы?»

Главврач районного центра санэпиднадзора Г. Н. ВОЛКОВ отвечает:

— Наш район свободен от радиационной загрязненности. Проводилась проверка нескольких партий грибов, превышений не установлено. Также чистая и клюква. Как говорится, кушайте на здоровье.

Курс доллара США

на 21.09.95 года

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4450 рублей, продажа — 4730 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4400 рублей, продажа — 4750 рублей.

Состоятся праздники

Дом культуры горняков приглашает всех девчонок и мальчишек 24 сентября в 11 часов, а также их родителей, на праздник «Давайте познакомимся». В этот день состоится посвящение наших маленьких танцов в юные артисты, они поклянутся богине Терпсихоре в верности искусству танца, танцевальному братству. А поздравить их придут участники танцевальных коллективов, которые занимаются уже не первый год. Это коллективы народных танцев «Калинка», бальных танцев «Огонек», группа ритмического танца «Алиса» и группа аэробики.

В районной библиотеке

Работники объединенной районной библиотеки вновь предлагают своим читателям ряд выставок, которые оформлены на абонементе.

Одна из них носит название «Его величество хлеб». Что может быть дороже этого слова? Хлеб во все времена был и остается всему голова. На стенах представлены литература, которая рассказывает все о нем, начиная от всходов, выращивания, переработки и заканчиваются кулинарными рецептами.

Продолжается цикл «Путешествие по карте мира». На этот раз идет разговор об Испании. Эта загадочная страна всегда манила к себе путешественников, туристов. Узнать еще больше об Испании помогут книги по географии, истории, политике и, конечно же, художественные произведения.

Не забыты и знаменательные даты. Так, к 400-летию написания Шекспиром произведения «Ромео и Джульетта» тоже оформлена выставка.

ОБ ОТСРОЧКЕ НАЧИСЛЕНИЯ ПЕНЕЙ
ПО ПЛАТЕЖАМ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ —
РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ
Стр. 3.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!
НАПОМИНАЕМ:

воспользоваться купоном, дающим право на бесплатное объявление в «Знамени труда», смогут только подписчики нашей газеты.

Подпись на квартал или на октябрь можно оформить до 26 сентября.

Подписная цена на месяц — 6400 рублей.

Так что спешите! Тот, кто нуждается в подаче объявления в газету, в «прогаре» не будет. Ведь стоимость частного объявления у нас 20—30 тысяч рублей. Купон будет опубликован 27 сентября.

02⁰² сообщает

ПРЕСТУПЛЕНИЙ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО НЕ БЫЛО

Впервые за время существования рубрики «02» сообщающей она осталась без оперативной информации. На вопрос корреспондента: «Что произошло в городе 20 сентября?» был получен ответ: «Никаких преступлений за сутки зарегистрировано не было».

Ответы И. П. Рыбкина — Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, на вопросы журналистов

(Начало на 1-й стр.)

По судьбе блока. Имею благоприятный прогноз на его успех. Полагаю, что к центру разумного здравомыслия приближаются многие не только в парламенте, но прежде всего в самой стране. Назад возврата, конечно, не может быть, но возврат к уверенности в завтрашнем дне, к социальным завоеваниям обязательно должен быть. Это наше достояние. Этому, вслух надо об этом говорить, учились у нас некоторые вольно, другие против воли, но учились многие.

Лучшее, что у нас было, должно быть сохранено. Превентивность лучшего должна быть обеспечена и из XIX века, и из XX-го тоже. Лучшее оттуда нужно в XXI век взять, не затаптывать. Три четверти века с 1917-го по 1991-й не были черной дырой. Не были пустой тратой сил трех поколений советских людей. Не были. И хотя об этом сегодня будто бы стыдятся говорить, все равно об этом будет сказано. Пройдет время, незашоренным взглядом посмотрят наши дети и внуки на то, что происходило, и скажут: «Не понапрасну было». Невзирая на беспаланность, на бездарность, на жестокость руководителей, которых можно обвинять во многом и, прежде всего, в необъяснимой лютости к своему народу.

Вот второго издания не получить бы. Не поверить бы в птиц и зверей в обличье человеческом, которые сегодня рвутся к власти и хотят ее захватить. И снова железным кулаком навести порядок. Порядок, законность, справедливость можно и должно устанавливать в рамках того государственного устройства, которое мы сейчас обретаем, в рамках Конституции и закона. Только так, больше никак. Все осталное от дьявола, от лукавого. И все это, заметьте, с большой кровью. Не верьте сладкоголосым сиренам, не верьте супержелезным генералам. Большая беда будет. Снова заорут матюгальники: «ни мэров, ни пэроров, ни х...». А ради чего? Ради того только, чтобы себя утвердить.

— Кого Вы считаете своими союзниками?

— Союзниками своими считаю Аграрную партию России, аграрное движение России, хотел бы идти вместе с ними в едином блоке с единственным списком и центральным, и региональным, с единственным списком в одномандатных округах. Нет ничего, чтобы нас разнило по абсолютному большинству позиций. Я полагаю, кто-то думает, быть может, по-другому, но я вижу это так.

Рядом же левоцентристского свойства различные партии и движения, которые, с горечью должен заметить, разрознены донельзя. Они будут нашими союзниками, но все ли они получат искомые пять процентов голосов? Надо было бы наши усилия объединять. Объединенная промышленная партия, профсоюзы России, левоцентристский блок Святослава Федорова с Алексеем Казаниным и многие другие. Все люди, которые исповедуют принципы социальной справедливости, порядка, закона, созидания и реализма в нашем Отечестве.

— В чем, по Вашему мнению, принципиальные различия между предвыборными блоками В. Черномырдина и И. Рыбкина? Не напоминает ли

это «масло масляное»? И не просматривается ли за их созданием стремление, чтобы в России все было как в цивилизованных странах, в тех же США? Но насколько жизненны подобные построения на российской почве?

— Масло масляное — не напоминает. Существует принципиальное различие в подходах, во взглядах на жизнь, я бы сказал, между блоком власти и блоком левоцентристского толка. В предыдущих ответах я обозначил многие проблемы. И это наверное, подчеркивает совершенную очевидность разности подходов. Я думаю, что и представители «Нашего дома — России» это отчетливо понимают.

Отсюда столь стесненные условия, в которых формируется левоцентристский блок, те видимые и невидимые миру толчки, удары, которые наносятся по нему. В свое время они можно будет сказать. Желание оторвать, забрать к себе те или иные части, составляющие блок, подавить, размять, подмять — ничего не выйдет. Блок будет обязательным. Блок будет отражать умонастроения большинства людей, которые в стране сегодня живут и здравствуют. Разумных, толковых, дальних, талантливых, одаренных. И мы будем добиваться того, чтобы отечественный товаропроизводитель получил поддержку решительную, а не на словах. Мы будем выступать за то, чтобы люди старшего поколения, отдавшие лучшие свои годы, лучшие свои жизненные силы становлению нашего мощного государства, получили сполна, и старость их была скрашена нашей мощной поддержкой, а не пустопорожними обещаниями.

Мы выступаем за то, и в этом тоже наше отличие, что внешняя политика государства должна иметь собственное лицо, обретая новых друзей, мы не должны забывать друзей своих старых. Предательство никого никто и нигде не прощал.

Мы говорим о том, что должно происходить становление новых отношений на условиях многообразия форм собственности, форм хозяйствования. Но вопросы собственности, правоотношений при перераспределении собственности должны решаться по воле большинства россиян, а не в угоду меньшинству. Поэтому мы имеем свои подходы к приватизации собственности. Мы считаем, она должна быть более справедливой. Мы считаем, что подходы, которые были заложены в Законе Российской Федерации «Об именных приватизационных счетах (чеках)», принятом в 1990 году, — это основа процесса приватизации.

Поспешание, с которым были по-всольчи искромсана собственность, ни к чему доброму не приведет, все равно к этому придется возвращаться. И справедливый подход нужно будет восстанавливать, мы это прорабатываем.

Я могу перечислять многое. Одно хочу сказать: в блоке мощные профессионалы-управленцы, специалисты различных отраслей нашей жизни. Мы находились в стадии становления не один год. Другое дело, что кто-то куда-то ушел. Да же обнялся с националистами

и экстремистами, объясняя это идеалами социализма. Трудно в это поверить, я вижу в этом интерес сугубо один, прагматичный, который приведет к вырождению идеи и партии. А наш блок имеет мощный потенциал, имеет мощную поддержку и среди производственников, и среди управленцев, среди ученых страны, среди молодежи, среди интеллигенции, полагаю, что и в рабочих коллективах тоже.

Впереди большой подробный разговор на эту тему. Многое будет зависеть от того, насколько правдиво будут донесены позиции блока до людей, но все свои обещания мы выполним.

Три—четыре партии в парламенте, повторюсь, должны нести полную ответственность за то, что происходит в стране. За то, какова ее внешняя политика, какова внутренняя политика, за то, как обстоят дела с производством в промышленности и в сельском хозяйстве, что происходит в культуре.

Пока спросить не с кого. Один пуговицу пришивает, второй — лацкан, третий — карман, четвертый — меня за это упрекают, что я произношу слово непонятное — гульфик, то бишь ширинку. А весь костюм наперекосяк. Такая ситуация в стране. Да еще бы при этом заставить всех говорить без бумажки, дабы дурь каждого видна была, как горил Петр Великий.

— Не получится ли так, что в результате предстоящих выборов в Государственную Думу попадут в значительной мере те, кем будут управлять криминальные структуры?

— Такая опасность существует. Я полагаю, что здесь законы о выборах депутатов Государственной Думы, об обеспечении гарантий избирательных прав граждан должны быть выполнены и по духу, и по букве. Другого подхода нет. Уже в ходе выборов с этим придется сражаться и бороться. Вот мой ответ.

У каждого избирателя больше возможностей видеть, кто же те люди, которых он избирает. Из Москвы всего не увидать. Поэтому избиратель должен быть внимателен. Повторю простое правило: избирать тех, кому доверяют, избирать тех, кто исповедует те же взгляды в жизни, те же подходы в действиях — третьего не дано. Однажды уже избрали сладкоголосую сирену, да с каким хвостом большим, а толку что? Я хочу спросить, как говорится, и мужчин, и женщин, и молодежь, и старшее поколение: «Выполнил тот, в обличии этой сладкоголосой сирены, хоть одно из своих обещаний?». А обещал ведь всем и каждому все, что пожелаете. Доколь мы будем такими легковерными? Использовал человек мотивы древних русских сказок и имел успех. К старшим прежде всего хочу обратиться: «Убедились сами, не будьте столь легковерны, среднему поколению об этом скажите, а младших, так сказать, оградите от неверных шагов».

— Зачем депутату, если он честен, неприкосненность? Будет ли рассматриваться закон о ее сня-

тии? Нас волнует, что места в парламенте будут заняты представителями криминальных структур.

— Когда возникает вопрос о неприкосненности, о том, чтобы этот институт не был столь жестким, я всегда говорю «за». Уж очень много желающих проникнуть во все органы власти без исключения. Мы в статусе депутата Государственной Думы Российской Федерации записали простое положение: отныне вопрос лишения депутатской неприкосненности решается не двумя третями голосов, что было необычайно трудным, а простым большинством. Я думаю, что это даст возможность разобраться в каждом конкретном случае в полном соответствии с законом. Но и другое могу отметить с удовлетворением: многие мои коллеги, когда дело касается их, говорят, что они с себя слагают депутатскую неприкосненность и предлагают правоохранительным органам произвести проверку. Многие так поступали.

— Что такое, по Вашему мнению, политическая совесть и кто из нынешних политиков ее еще не потерял?

— У меня нет тех весов, на которых взвешиваю совесть. Пусть каждый о себе подумает и спросит: я не потерял совесть, я не покривил душой? И, сравнивая, посмотрят на других. Я думаю, что в России гораздо больше людей совестливых, в том числе и в политике, чем где-то еще. И люди этим живут. Поэтому я в людей верю. А кто бессовестный, так у всех на виду, вы их и так знаете, что мне повторять, у вас своя точка зрения.

— Как обеспечить полную объективность результатов выборов и не допустить их фальсификации?

— Я об этом уже говорил. Строгое соблюдение закона и жесткий контроль со стороны тех объединений, которые в выборах участвуют и наделены правом этого контроля.

— Лужане — старые коммунисты интересуются, почему Рыбкин сменил 4 партии? Как это соотносится с его принципами?

— Я хочу сказать, что Рыбкин свои принципы не менял, и партии тоже. Беда в том, что партия порой раздирается в клочья. А мне пришлось, начиная с 1991 года, когда многие, заболев «медвежьей болезнью», кинулись в кусты, как господин Тюлькин бежал по краиве позади Смольного, заниматься делами партии. Все это видели, все на виду. И те, кто бесновался рядом. И те, кто просто бесстрастно наблюдал. И те, кто переживал. В те дни пришлось выводить беззащитных женщин из здания ЦК. Когда вокруг были молодцы, заросшие черными бородами, с железными прутьями. Потом создавал социалистическую партию трудающихся как единственную крышу, под которой коммунисты могли собраться. Под эгидой которой могли защищать интересы коммунистов. В августовские дни, 4 года назад, из 11 сопредседателей фракции «Коммунисты России» осталось только 2. Когда собрал фракцию, то пришло всего 11 человек. А была фракция самая многочисленная. Один из ваших земляков, сопредседатель, сказал, что вообще из политики уходит. А остальные кинулись в разные стороны создавать различные структуры с аполитичными названиями. Один остался рядом со мной, но его постоянно нужно было вдохновлять, говорить, что жизнь не кончена, не потеряна. Потом он, правда, стал самым агрессивным, самым кривым политиком Верховного Совета Российской Федерации. Ему все казались недостаточно активными, недостаточно принципиальными. Потом мне пришлось ставить подпись в числе первых и идти в Конституционный Суд, для того чтобы защитить коммунистов различных поколений. И говорить в суде о том, что у церкви всегда было много попов и священников-жуликов. Но православие на Руси существует второе тысячелетие, и люди живут, сообразуясь со своими устоями, своей верой. И винить их за это нельзя. Потом, на основе решений Конституционного Суда, пришлось собирать компартию. Но я убежден, что ее надо было собирать не на основе старых принципов, а на основе нового видения реальной обстановки, на основе нового доверия людей. Если люди бы нам доверили в полной мере, если мы — старшее и среднее поколения прежде всего — были бы соответственны настроениям людей, мы бы никогда не пережили того, что пережили в 1991 году.

В 1993 году мне довелось быть до последнего часа в Белом доме. Все без исключения руководители компартии нынешней и других партий — и РКРП, и Союза коммунистов — от Белого дома шарахнулись в разные стороны. Одного с признаками «медвежьей болезни» в стогу сена под Тулой нашли. Это Виктор Антилов. Я не хочу чернить всех. Но хочу, чтобы вы об этом помнили. Сейчас только начали предвыборной борьбы. Не нужно бросать камни, надо помнить обо всем. Я знаю, что мне пришлось пережить. Я полагаю, знаете и вы. Не хочу претендовать на исключительность, но своих чести и достоинства не дам никому растигивать. И пусть только попробуют некоторые. Моему молчанию подходит конец. И терпению тоже. Товарищи по бывшей КПСС, посмотрите открытыми глазами вокруг. И себя вспомните в те минуты. Где вы сами были со своей принципиальностью? Я не говорю о стариках, я говорю о тех, кто был исполнен силы и здоровья, когда надо было действительно реформировать партию, когда действительно надо было делать так, чтобы она была адекватна настроениям общества, когда действительно нужно было заявлять свои позиции. Я очень хорошо знаю, как это непросто. И мне за это доставалось очень часто. И толчки, и ссадины бывали. И «февральскую» революцию в 1990 году в Волгограде тоже пережил. Из 28 кандидатур я был избран вторым секретарем обкома партии. И народным депутатом Российской Федерации в этих же условиях, в эти же дни — из 7 кандидатур. Все это знаю. Все это в своей душе ношу. И все хорошо очень помню. Никому и ничему не изменил и не измению.

КАК будто вчера прозвенел школьный звонок, а сегодня дети уже вошли в ритмы школьных будней. Как и во всех школах, в школе № 4 состоялась торжественная линейка и небольшое представление.

НА СНИМКАХ: перед учащимися выступает директор школы А. М. Ставровский.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.



Распоряжение
главы администрации
Сланцевского района
Ленинградской области
18.09.95 № 366-р
**О предоставлении
льготы по уплате
пеней за
несвоевременную
оплату жилья
и коммунальных услуг**

В связи с задержками выплат пенсий, пособий, зарплаты на предприятиях и в учреждениях Сланцевского района и в целях социальной защиты населения:

1. Директору МП ЖПЭП (Мещанинов В. Л.):

1.1. Производить начисления пени за несвоевременную оплату жилья и коммунальных услуг через месяц с даты последнего срока оплаты жилья и коммунальных услуг за текущий месяц.

2. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации В. С. Долгова.

Я. БОГДАНОВ,
глава администрации.

**УВАЖАЕМЫЕ
ТОВАРИЩИ
КВАРТИРОСЪЕМЩИКИ!**

В связи с решением администрации Сланцевского района даем разъяснение:

— пени, начисленные с 10 июля по 10 августа, сумма которых стоит в квитанции за сентябрь месяц, необходимо заплатить.

С августа месяца пени будут начислены лишь в том случае, если вы не заплатите за август до 10 октября, т. е. через два месяца после получения квитанции на оплату.

Тов. квартиросъемщики, несмотря на то, что начисление пени отсрочено, просят плату за коммунальные услуги производить ежемесячно. Также МЖПЭП извещает квартиросъемщиков, у которых задолженность более 3-х месяцев, что с октября месяца работники ЖЭУ будут отключать холодную, горячую воду и газ, согласно действующим правилам предоставления коммунальных услуг, вплоть до погашения всей суммы задолженности.

Администрация ЖПЭП.

В газетных статьях, по радио и телевидению звучит страх перед тем, что «вновь замаячил призрак коммунизма...». Хочется спросить: почему призрак? Почему замаячил? Я ветеран войны и труда, один из многомиллионной армии, воевал рядовым комсомольцем, но помню команды «Коммунисты, вперед!». Они поднимались и шли в атаку, и умирали. И мне хотелось, если погибнуть за Родину, то комсомольцем. А сегодня вместо того, чтобы на нашей основе воспитывать возрожденное чувство Родины, из нас, ветеранов, делают пугало.

Да, я бывший комсомолец, а с 1950 года коммунист, и этого не стесняюсь. Горжусь. Конечно, за свою жизнь я видел и отрицательных героев нашей партии. Немало боролся с ними, навлекал на себя беды. Самое худшее то, что партия вы-

**Я КОММУНИСТ,
И ЭТОГО НЕ СТЕСНЯЮСЬ**

нинчила на свою голову замаскированных внутри ее смертельных врагов, и замысел свой они выполнили.

Учение Ленина основано на историческом материализме. Научно обоснованы и пути избавления трудящихся и всего человечества от закабаления. Также доказано, что все человеческое зло — это порождение частной собственности. Так что ни к чему хорошему нынешняя политика не приведет. Возьмем простой пример. Буханка хлеба во времена тех, кем пугают, стоила 18—20 копеек, а сейчас 2200 рублей.

Я не провозглашаю себя апологетом советского образа жизни, но не отрекаюсь ни от чего, чем жила моя Родина. Все ее беды, все ее величие и геройство, все

**Из редакционной
почты**

ошибки — это мое. За все я в ответе, во всем частица моей жизни и моей любви, моей гордости и труда, и преданности. Не отрекаюсь. Можно изменить оценки фактов, но изменить убеждения? Никогда!

Нам, старшему поколению, не забыть, что после войны у нашей промышленности и всего хозяйства положение было хуже не придумаешь, и за каких-то 2—3 года восстановили без трагедий и истошного крика. А ларчик открывался просто:

Г. Плахотнюк

(Начало в № 152, 153, 163, 165, 168, 170, 172).

— Пропусти.

— Нет! Семью рушишь!

— А ты разве мою жизнь не разрушил? Худо тебе? Не хватал бы смоду чужое!

— Не надеялся, Ниура не выйдет, она умница! — завизжал грозный муж.

— Может, ее спросим?

— Я те спрошу, я тебе колом сейчас приголублю!

— У кола два конца!

— Папочка, не надо, — дочка повисла у взбесившегося Павла на шее. И, как по мановению волшебной палочки, стали подходить любопытные. Дядька, заметив это, ушел.

Он оставил на столе у сестры записку для Ниуры и тут же уехал. В записке был адрес на «до востребования». Письмо от Ниуры не пришло. Да он в глубине души и не надеялся его получить. Для Ниуры семья — святыня, да ему своя, далеко не идеальная семья, не была совсем безразличной. Тот сказочный августовский вечер он считал подарком судьбы. Вспоминая вопросы и ответы того разговора, он частенько ловил себя на том, что улыбается своим светлым мыслям. Приходилось останавливать себя: «Ну, что ты, старый дурак, на пенсию собираешься, а чужую жену чуть не отбил! Павла чуть не до смерти напугал!».

Закружили и меня годы-годики. Столько дел было, что вятачи в подобных случаях говорили: «То дело,

заделица». Так было, что тридцать лет я не была на родине. Но однажды... Однажды весной было брошено все, и мы с матерью приехали-таки в маленький северный городок. Город наш

затворила — это думалось мне. И напрасно думалось. Ниура была совершенно спокойна. Она постарела, но была все такая же стройная. Встретила нас на крылечке и до чего обрадо-

Две пуговицы

— ровесник Киева и Новгорода, но как-то он оказался в стороне от торных дорог России и остался маленьким, златоглавым, деревянным и одновременно похожим и на деревню, и на городок царя-салтана.

В деревне нашей родни, разумеется, не было. Навестили мы лишь старое кладбище, положили полевые цветы на могилки и снова отправились в город. Решено было навестить и Ниуру. По дороге к ее дому я думала о быстротечности жизни человеческой: на моей памяти сорок лет назад о Ниуре и Васе шепталась вся деревня, как о Ромео и Джульетте, а сейчас об этом помнят, может, всего пять человек, если не меньше. Всухом, конечно, я ничего не говорила и решила делать вид, что ничегошеньки не пойму и из сегодняшней беседы.

В самом деле, каждое слово о Васе и Ниуре было настроено на запоминание. Интересно было и узнать, как изменили годы Ниуру с той поры, когда она жила в Эстонии. Тогда ей только двадцать восемь лет было. «Интересно, умеют ли люди тосковать в пятьдесят, в шестьдесят лет так же, как в двад-

цать восемь?» — думалось мне. И напрасно думалось. Ниура была совершенно спокойна. Она постарела, но была все такая же стройная. Встретила нас на крылечке и до чего обрадо-

— Зачем это?

— А на тот случай, если дочька семья будет здесь жить, и потом, для маленькой семьи дом явно великоват. Я пускаю постояльц — молодых учительниц или учениц старших классов, которые родом из деревень, а учатся в городе. Девчата мне не мешают, а я им. У них и печка своя, и кухонька. Дров им привозят, так что мы независимые люди.

В Ниуриной половине стены одной из комнат скрыты за книжными полками. Да как же книг много! Тут и подписьные издания, и литература

**«БОКСИТОГОРСКИЙ ГЛИНОЗЕМ»
ОЖИДАЕТ ИНВЕСТОРОВ**

Фонд имущества Ленинградской области выставляет на инвестиционный конкурс 20 процентов акций АО «Бокситогорский глинозем». Основные направления деятельности предприятия, как сообщили корреспонденту СПб—ТАСС акционеры, — добыча боксита, производство цементного боксита, глиноземов различных марок, гидрат окиси алюминия, электрокорунда, галлия. Балансовая прибыль в начале года составляла 7 миллиардов 127 миллионов рублей, на середину 1995 года — 13 миллиардов 157 миллионов 105 тысяч рублей.

На конкурс предлагается 40494 акции (20 процентов уставного капитала) по цене — 808 млн. 980 тыс. Победитель обязан инвестировать в течение трех лет 9 миллионов долларов США. Инвестиции предполагают, в частности, строительство Малогорского бокситового рудника.

Н. КРУПЕНИК,
корр. СПб—ТАСС.

интересы народа с правительством были едины. Чтобы богато жить, надо работать, а не торговать. Тогда обошлись без бизнеса и предпринимательства.

Мы сейчас видим, что происходит. Вот Жириновский кричит, шумит, но как только дело идет к принятию решения, он голосует в интересах режима Ельцина. И таких много. Они забыли о народе и ждут еще восторгов и похвал в свой адрес за то, что всех разули, раздели, отняли кусок хлеба у детей. Отобрали сбережения у стариков, которые по копеечке их собирали. Они не чувствуют трагедии своего народа. Все это, прикрываясь демократией. Но ею здесь и не пахнет.

Я считаю, что компартия России сегодня на подъеме. Большинство населения видят в ней опору и надежду.

А. КАЗАНЦЕВ,
член партии с 1950 года.

Рассказ-быль

тура о дошкольном воспитании, детская библиотека. А на самой верхней прочной самодельной полке красовались в ряд четыре старинных медных самовара и десятка два темноликих икон. Хозяюшка заметила наше удивление и пояснила: «Мои только книги, а коллекция икон и самоваров дочкина». И всюду ни пыльники, ни соринки. Лишь букет сирени на письменном столе чуточку нарушил порядок: рассыпал лиловые цветочки вокруг вазы темного стекла.

Огород удивил еще больше. Тут не было и половины квадратного метра необработанной земли. Ровненькими рядками топорщился на грядках лук, всходила картошка, кусты крыжовника доцветали и окружены были шмелями, осами, пчелами. А что за дивная грядка была за баней! Она вся была заставлена маленькими рамками из дощечек со стеклянным верхом. При этом стекла уплотнены, как на зимних рамах, какой-то замазкой или пластилином. Под каждой такой рамкой размером чуть больше тетрадного листа ставлена маленькой рамкой из дощечек со стеклянным верхом. При этом стекла уплотнены, как на зимних рамах, какой-то замазкой или пластилином. Под каждой такой рамкой размером чуть больше тетрадного листа ставлена маленькой рамкой из дощечек со стеклянным верхом.

— Ниура, как же ты, миленькая, дошла до такой премудрости?

— Это не я, добрые люди в журнале напечатали статью, я лишь проверила на своей грядке их опыт.

У меня все есть! Я привыкла по плану жить и другим советую.

(Продолжение следует).

Совершить полное опасностей путешествие — пересечь в одиночку на верблюде пустыню Намиб готовится британский исследователь Бенедикт Аллен. Ему предстоит проделать свыше двух тысяч километров с юга на север вдоль намибийского побережья Атлантического океана, преодолеть безводные пески, печально известного «Берега скелетов». Аллен уже прибыл в Намибию. До этого он прошел 2-месячную «стажировку» у кочевников-масаев в Кении. Завершающий этап тренировок — 3-недельный курс езды на верблюдах — пришелся на пустыню Калахари, на границе между Намибией и Ботсваной.

КЛУБ
НЕСПРАВЕДЛИВО
ЛЫСЫХ

Близится день открытия первого съезда общественной организации Словакии, на котором вряд ли понадобится включать свет. Это не шутка — ровно через два года после своей официальной регистрации соберутся на первый съезд члены «Клуба несправедливо лысых» (КНЛ). В нем свыше 200 человек, которые не нуждаются в расческе или хранят ее как памятный сувенир. Среди них известные всей стране актеры, художники, спортсмены. Создавая свой элитарный клуб, они поклялись быть всегда аполитичными, никогда не участвовать в парламентских и прочих выборах. В КНЛ есть уже свои ритуалы и традиции. К примеру, вместо рукопожатия его члены приветствуют друг друга поглаживанием своей лысины. Регулярно проводится туристическо-пивной поход «Литр», раз в году выбирается «Мистер-лысина» — обладатель самой изящной отполированной головы.

ИТАР-ТАСС.

СУББОТА, 23 СЕНТЯБРЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Телеутро. 8.45 — Слово пастыря. 9.00, 15.00, 1.10 — Новости. 9.20 — Зов джунглей. 9.50 — «Кешка и борода», фильм. 10.10 — Мультфильм. 10.25 — Утренняя почта. 11.00 — Смак. 11.15 — Здоровье. Медицина для тебя. 11.50 — Провинция. 12.20 — Бонд. 12.40 — «Похищенный дирижабль», х. ф. 14.10 — Экслибрис. 14.25 — Зеркало. 15.20 — Большие гонки. 15.45 — Мультфильм. 16.00 — «Москва—Кассиопея», х. ф. 17.20 — В мире животных. 18.00, 21.00 — Время. 18.20 — Счастливый случай. 19.05 — «Телохранитель», х. ф. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.55 — «Рейн — король шпионов», х. ф. 22.55 — Брейнинг. 23.40 — У всех на устах. 0.05 — Теннис.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Звезды говорят. 8.30 — От винта. 8.45 — Компас «Роста». 9.00 — Виниловые джунгли. 9.30 — Пилигрим. 10.15 — В мире животных. 11.10 — Как жить будем? 11.55 — А. Гурнов. Чисто английский репортаж. 12.05 — «Капитан «Америка», х. ф. 13.45 — Горячая десятка. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Комиссар Мэгра и ленивый вор», х. ф. Часть 1-я. 15.25 — Наш сад. 15.55 — Амика веритас. 16.40 — Кто мы? 17.10 — Твои возможности, человек. 17.40 — Звезды мирового экрана. 18.10 — Первенство мира по шахматам. 18.25 — Караке по-русски. 18.55 — Теннис. 19.50 — Клип-антракт. 20.25 — «Попрыгунья», х. ф. 22.05 — Совершенно секретно. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.40 — Звуковая дорожка.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

В ПОМОЩЬ
ПОКУПАТЕЛЮ

ЧИТАЙТЕ, СРАВНИВАЙТЕ

Наименование продуктов	Магазин № 10	№ 15	ИЧП «Плюсса»	Магазин «Юбилейный»	АО «ОРТИКО» маг. № 1, 5, 11, 16, 36, 37, 38, 44	№ 19	№ 42	АО ОТ «Дукат Маркет»	ОО «Маргарита» № 46	Магазин «Горняк»
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
Мясопродукты	8000—9000	3000—10000	4000—15000	8500—13000	—	7600—10000	10000	9000—10500	10000—17500	10000
Сметана	—	2300	—	2150	2300 1 б. 7700	2200 1 б. 7700	2000 1 б.	2300 1 б.	2010	—
Творог	—	1850	—	2100	—	2200 1 п.	1900 1 п.	2000 1 п.	—	1825
Картофель	—	1200	1200	1700	1000	—	1400	1200	1200	1200
Лук	—	2500	—	—	3500	—	2800	2200	2600	—
Помидоры	—	—	—	—	—	—	—	2500	2200	—
Капуста	2100	2200	2100	—	1800	2200	2200	2200	—	2500 (2 с.)
Яйца	—	3300	—	3400	3500	3500	—	—	—	3500
Масло слив.	—	17500	—	17000	18000	16500	14800	18000	14500	—
Рыба свеж.	—	—	—	7000	—	—	—	6000—7000	—	7000—22000
Рис	3500	3500—3800	3600	3500	4000	3900	4000	—	3500	—
Пшено	2100	2000	2100	2100	2400	—	—	2500	—	—
Мука	2700	2800	—	2700	3000	3000	2800	2700	2700	2800
Макар. издел.	3600—4800	4000	4200	4000	4200	3700—4000	4000—4200	3600—3800	3200—3800	2000—5000
Гречка	3500	3500	3500	3500	3800	3500	3800	—	—	—
Манка	—	—	3500	3200	3800	3000	3500	3500	—	3000
Колбаса вар.	12000—15000	13000—15000	17000, 17500	16000—19000	15000	15000—17000	15000—18000	15000—15800	17000 (4 с.)	18000
Копчености	20000	21000	25000	21000	23500	21500—27000	21000—22000	21000—35000	14500—19500	23000—38000
Сыр	14000—20000	14000— 20000	18000	15500, 20000	23000	16000—22000	15000—16500	16500—20000	17500—20000	23100—24000
Сах. песок	4400	4500	4500	4200	4000	4300	4300	4300	3900	11300
Масло раст.	9800	9500	10000—11000	—	8200	10000	9500—11000	9200	9200	10000
Соль	700	800	1000	850	1000	800	1000	800	1000	1200
Редкие товары	—	лит. карам. 13000—18000	—	—	—	икра красн. 1 б. (140 г)— 33000	—	—	филе трески 22000	—

Цены даны на 20 сентября с. г.

МЯГКИЕ КОНТАКТНЫЕ ЛИНЗЫ

дневного и длительного ношения

от 100 до 250 тыс. рублей за пару 30 сентября с 9 до 16 часов в глазном кабинете городской поликлиники.

3—2

ОТКРЫТЫ

парикмахерская

по ул. Партизанская, д.

29, кв. 48.

сапожная мастерская

по ул. Гагарина, д. 3.

РО инвалидов.

Продается 2-комн. квартира
в д. Выскатка. Телефон
65-324.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Звезды говорят. 8.30 — Первый дубль. 8.45 — Золотой ключик. 9.00 — С. Есенин. Последний поэт. 9.20 — Футбол без границ. 10.05 — Доброе утро. Завтрак для чемпионов. 10.35 — Аты-баты... 11.05 — Консолидация. 11.10 — Русское лото. 11.55 — Первенство мира по шахматам. 12.15 — «Сентиментальное путешествие на картошку», х. ф. 13.45 — Ваш партнер «Российские железные дороги». 14.20 — Не вырубить. 14.35 — «Комиссар Мэгра и ленивый вор», х. ф. Часть 2-я. 15.25 — Кипрас Мажейка. Параллели. 15.40 — Коробка передач. 15.55 — Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1». 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Теннис. 20.25 — «Ватерлоо», х. ф. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.40 — У Ксюши.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Это ваш день. 7.30 — Целительное слово. 8.00 — Доброе утро. 9.00 — Живьем... 10.00 — Мультфильм. 10.25 — «Ой вы, гуси», х. ф. 11.50 — Телефильм. 12.10 — Рандеву. М. Шуфутинский. 12.40 — Телефильм. 13.40 — Теледоктор. 14.00 — ТЕСТ. 14.15 — Исторический альманах. 14.50 — «Военно-полевой роман», х. ф. 16.20 — «Рафаэль», т. ф. 16.55 — Мультфильм. 17.05 — Экология города. Круглый стол. 17.50 — Антре. 18.10 — Зебра. 18.55 — Экспресс-кино. 19.10 — Большой фестиваль. 19.30, 22.40 — Информ-ТВ. 19.55 — «Черная кобра-2», х. ф. 21.35 — Не хочешь — не смотри. 23.00 — «Последнее объятие» х. ф.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 СЕНТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Телеутро. 9.00, 15.00, 1.40 — Новости. 9.20 — С утра пораньше. 9.50 — Мультфильм. 10.10 — Пока все дома. 10.45 — Хрустальный башмачок. 11.30 — Служу России. Армейский магазин. 12.00 — «Лики Земли», сериал. 12.50 — Вся Россия. 13.15 — Песни композитора А. Аверкина. 13.30 — Кукольный дом. 14.15 — Очевидное-невероятное. 15.20 — Музыка в эфире. 16.10 — Клуб путешественников. 16.55 — Америка с М. Таратутой. 17.25 — Мультсериал. 18.00 — Время. 18.20 — Суфлер. 19.00 — Один на один. 19.30 — Кумиры, кумиры... 19.50 — «Бандиты во времени», х. ф. 22.00 — Воскресенье. 23.05 — «Рейн — король шпионов», сериал. 0.05 — Любовь с первого взгляда. 0.35 — Теннис.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Великоборец Е. Г., Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 3930. Заказ 2005. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.